

经济新闻 | 关注



马上有车



新的一年开始了，许多人在总结2013展望2014的时候为自己设立了新目标。在新的一年里，能拥有一辆属于自己的爱车，成为他们新的目标，毕竟有房有车是幸福家庭舒适生活的开始。那么在马年，马上有车这个目标能实现吗？车市有哪些利好和影响因素呢？近日，记者就此问题，为市民进行了探访。郑州晚报记者李丽君/文 马健/图



补贴高，不烧油 马年尝鲜新能源汽车

市民愿望：马年有自己的车

记者随机采访了15个家庭，其中有9个家庭已经有了自己的爱车，对“你们家今年有买车计划吗”，另外6家中有4家表示今年有计划，另外2家表示等经济条件允许了才能买。

市民郭先生说，他正在看

车，因为家里刚添了宝宝，“得赶快买辆车，这样家人出门就方便了，春暖花开，可以带着妻子和孩子一起到郊外游玩。”

市民王女士正在考驾照，但这似乎一点都没有影响她的购车计划，“天津都开始限号

了，我也得赶快买一辆，万一郑州限号，就难买了，虽然我现在还没有驾照，先买了放到那儿也中。”

可见，在生活日益富裕的今天，有一辆属于自己的爱车，是每个家庭都想实现的梦想。

郑州：增速会低于往年

在这样的全国大市场环境下，2014年郑州的车市会怎样呢？

河南省汽车行业协会常务副会长蒋贡敏在接受记者采访时表示，2013年郑州销售乘用车近30万辆，2014年郑州整个车市将平稳发展，增速5%~10%，可能会低于往年，但整体发展平稳。

据郑州市公安局交巡警支队公布的数据，近年来，郑州市机动车每年都以15%的速度快速增长，每个月平均新车入户2万余辆，最高一个月新车入户3万余辆，而且还在持续增长。按照这种增长速度，2014年全年，郑州市新增机动车很有可能达到甚至突破40万辆。

中汽协预测：车市今年增长8%~10%

那么2014年的汽车市场会如何呢？

中国汽车工业协会近日预测，国内汽车在去年同比增长13.87%、销售达到2198.41万辆之后，今年预计增长8%~10%，全年销量将达到2374万~2418万辆。而中汽协数据显示，

2014年1月中国汽车生产205万辆，环比下降4%，销售215万辆，环比增长1%，再次创造月度销售历史最高纪录。

中汽协表示，做出这样的预测的依据是，2014年国内宏观经济总体稳定，消费层面的信心会进一步增强；同时，

国内迅速扩张的汽车消费刚性需求仍然存在，新型城镇化的推进催生更多购车需求和汽车消费升级，从而进一步拉动国内汽车市场的增长。因此，中汽协认为，从总体来看市场利好因素还是会大于不利层面。

2014年影响汽车生活新政

【限购】郑州短期内不考虑

对此，市交警支队负责人表示，汽车限购是最后不得不采取的管理手段，目前，郑州正在大力发展和建设交通设施，像三环快速化，陇海路高架，金水路、农业路下穿工程等，这些工程一旦建成，将极大缓解郑州市的交通压力，因此，郑州还有能力、有条件应对目前的交通形势，短时期内暂不考虑汽车限购措施。

【购置税】买降价幅度大的车型，可能少交一些

据了解，国家税务总局发布的《车辆购置税暂行条例》从2014年1月1日起实施。税务局将依托电子信息平台，对采集到的每辆车价格信息自动核定、下

发最低计税价格。这意味着征税价格调整更及时，消费者购买大幅降价的汽车能少交税。

蒋贡敏说，新政策实施后，买豪车、旧款清仓车等降价幅度大的车型，可能少交的购置税要多一些。不过，如果降价只是经销商行为，消费者恐怕还是难以得到这项实惠。

【新能源车补助】促进新能源车发展，私人购买将提速

2013年11月底，财政部等四部委发布通知，宣布2013年~2015年继续开展新能源汽车推广补贴，对购买纯电动汽车、插电式混合动力汽车和燃料电池汽车的消费者进行政府财政补贴。

按照补贴政策，2014~2015

年，消费者购买上述车型可分别获得2.8万~5.4万元不等的国家补贴，同时还享受各个地方政府出台的补贴政策。业内人士预测，地方政府的补贴力度有可能和国家补贴达到1:1对应，最高有可能获得累计10.8万元的政府补贴。

蒋贡敏说，随着新能源车示范城市的政策落地执行，许多车企都在新能源汽车方面加大了投入，今年各地将迎来第一批新能源汽车私人购买的尝鲜者，也将进一步加速新能源汽车的发展和普及。

【自主品牌】性价比更高、质量更好，生存空间提升

据统计，近两年自主品牌车

市10万元以下A级车市场的占有率不断提升，这有赖于自主品牌推出的新车性价比更高、质量更好，比如长安逸动、奇瑞E5、比亚迪G3、奔腾B50等诸多明星车型，这些车型集中在8万元左右的价格区间，但性价比堪比合资品牌12万元的新车。

“这些国产车已经可以满足普通家庭的需求。”蒋贡敏说，国内汽车消费刚性需求依然旺盛，许多人仍渴望拥有自己的第一辆汽车，而竞争带来的新车选择增多及汽车价格的下探，整个大环境的改变，都将为消费者带来利好消息。“特别是过了五一，三环、中州大道开通后，交通状况会改善，居民购车会更方便。”